Macieira, ______ maio de 2020.
Disciplina: Matemática
Professora: Bruna Dalmina
Turma: 7 ano
A IDEIA DE NÚMEROS INTEIROS
· Pense e responda 
Responda às questões no caderno.
 (
Campeonato Brasileiro de Futebol (24ª rodada/2018)
)1-) Veja, na tabela seguinte, o desempenho de alguns clubes após da 24ª rodada do Campeonato Brasileiro de Futebol, série A – Brasileirão 2018.
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[bookmark: _GoBack]Chama-se saldo de gols a diferença entre o número de gols marcados e o número de gols sofridos por uma equipe em um torneio de futebol. Quando o número de gols marcados é maior que de gols sofridos, dizemos que a equipe apresenta um saldo de gols positivo. Se o número de gols marcados for menor que o número de gols sofridos, dizemos que a equipe apresenta um saldo de gols negativo.
De acordo com as informações do texto e da tabela, responda às questões no caderno:
a) Quais clubes apresentam um saldo de gols positivo?
b) E quais apresentam um saldo de gols negativo?
c) Como foram representados os saldos de gols positivos e os saldos negativos de gols?
d) Como foi representado o saldo de gols do Ceará?





ENTENDENDO OS NÚMEROS NEGATIVOS
Os números naturais tem servido para expressar o resultado de contagens ou de algumas medidas. 
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Todas essas afirmações não deixam dúvidas quanto ai significado, pois os números naturais envolvidos definem perfeitamente a quantidade que expressam.
Consideremos, agora, a seguinte situação:
Um termômetro marca a temperatura de 10 graus Celsius  afastados do zero.
[image: ]Podemos representar essa situação, em um termômetro, de duas maneiras:
 (
O ponto B do termômetro está distante 10 graduações do ponto de origem 0.
) (
O ponto A do termômetro está distante 1
0 graduações do ponto de origem 0.
)[image: ]


Nas figuras, vemos que há dois pontos (A e B) do termômetro que podem ser tomados como posição da coluna de mercúrio em relação ao ponto de origem 0 (zero). Isso mostra que o número natural 10 não foi suficiente para expressar, de modo que não deixassem dúvidas, o afastamento da coluna de mercúrio em relação ao ponto de origem 0.
Para eliminarmos a possível confusão, convencionamos a seguinte leitura:
· O ponto A está acima de zero.
· O ponto B está abaixo de zero.
Simbolicamente, eliminamos a confusão antepondo o sinal  (mais) às medidas acima de  e o sinal  (menos) às medidas abaixo de 
Assim:
· Ponto A	
· [image: ]Ponto B 		
 (
A temperatura de 10 graus acima de zero é indicada por 
Dizemos que 
é um 
número inteiro positivo.
)	


 (
A temperatura de 
 graus abaixo de zero é indicada por 
Dizemos que 
 é um 
número
 inteiro negativo. 
)



Há situações em que não escrevemos o sinal de  ao usarmos números inteiros positivos. 
Os números positivos e os números negativos aparecem em muitas situações, como por exemplo:
· [image: ]Na indicação de um período, antes e depois de uma data dterminada...





· [image: ]Na indicação de altitudes ou profundidades em relação ao nível do mar...







Note que, em todas as situações apresentadas, há um referencial, que tomamos como origem: a temperatura nula  no termômetro, o ano zero na linha do tempo e o nível do mar (0 m) na altitude ou na profundidade.






ATIVIDADES
Responda às questões no caderno.

1-) Em cada caso, escreva o número inteiro (positivo ou negativo) correspondente, conforme o exemplo:
a) Uma temperatura de  acima de zero.
b) Um saldo negativo de 15 gols.
c) Uma profundidade de 2 500 metros.
d) 10 pontos perdidos por uma equipe em um torneio.
e) Um crédito de 1 600 reais.
f) 4 andares acima do térreo.
g) Uma temperatura de  abaixo de zero.
h) [image: ]Um débito de 600 reais na conta bancária.
2-) Heródoto, historiador grego, considerado o pai da História, nasceu no ano de 484 antes de Cristo. Usando números inteiros (positivos ou negativos), indique o ano em que ele nasceu.
[image: ]
3-) Cláudio é dentista e seu consultório fica em um prédio com 10 andares de salas comerciais e 4 andares de garagem no subsolo. 
Observe o painel do elevador do prédio. 
a) Que número indica o andar térreo?
b) Quais botões do painel indicam números de andares acima do térreo?
c) E quais indicam os andares abaixo do térreo (subsolo)?
d) Procure lembrar-se de outras situações em que você pode identificar o uso de números com os sinais  ou.
4-) O mar Morto, localizado em um vale cercado pela Cisjordânia, Jordânia e por Israel, está cerca de 400 metros abaixo do nível do mar. O nome Mar Morto é por causa da alta concentração de sal em suas águas, cerca de 10 vezes maior que em outros mares, impossibilitando qualquer vida animal ou vegetal.
Como você indicaria essa profundidades? Usando um número inteiro positivo ou negativo?
5-) Registre com números inteiros positivos ou negativos para indicar os valores expressos nas informações:
a) [image: ]Ana verificou seu extrato bancário.



b) [image: ]Uma empresa que explora o fundo do mar lança uma base-guia a 1700 metros de profundidade, no formato de funil, por onde as sondas e as brocas passam e perfuram o solo. 
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Fonte: CONFEDERACAO BRASILEIRA DE FUTEBOL. Campeonato Brasileiro de Futebol.
Disponivel em: <https://www.cbf.com.br/futebol-brasileiro/competicoes/campeonato-
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